



УЧРЕДИТЕЛЬ
Федеральное государственное
казенное образовательное
учреждение высшего
образования «Московская
академия Следственного
комитета Российской
Федерации»

Исполняющий обязанности
ректора Московской
академии Следственного
комитета Российской
Федерации, кандидат
юридических наук,
доцент, генерал-майор
юстиции
А.М. Багмет

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор
Объединенной редакции
Н.Д. Эриашвили,
лауреат премии
Правительства РФ
в области науки и техники,
доктор экономических наук,
кандидат юридических
и исторических наук,
профессор
E-mail: professor60@mail.ru

**Научный редактор,
ответственный за издание**

А.Ж. Саркисян,
руководитель редакционно-
издательского отдела
Московской академии
Следственного комитета
Российской Федерации,
кандидат юридических наук

**В подготовке номера
участвовали:**

Редактор
И.Д. Нестерова

Художник
А.П. Яковлев

Верстка номера
М.А. Бакаян

Подписной индекс 71175

Журнал зарегистрирован
Федеральной службой
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций

Свидетельство
о регистрации
ПИ № ФС77-69345

Адрес редакции:
125080, Москва, ул. Врубеля, д. 12
Тел.: 8-499-740-60-14,
8-499-740-60-15,
E-mail: 7700153@gmail.com



**ВЕСТНИК
МОСКОВСКОЙ АКАДЕМИИ
СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

СОДЕРЖАНИЕ № 2/2018

Международная научно-практическая конференция «Уголовно-процессуальная защита потерпевшего и возмещение причиненного ему вреда: проблемы и пути их решения. Защита прав участников уголовного процесса» (16 марта 2018 года)	11
А.В. ФЕДОРОВ. Уголовная ответственность юридических лиц по законодательству Словении и Хорватии	13
А.М. БАГМЕТ. Некоторые аспекты взаимодействия Следственного комитета Российской Федерации и Министерства внутренних дел Российской Федерации ...	24
 Теория и история права и государства; история правовых учений	
А.Н. ВОЛЧАНСКАЯ. Теоретико-правовые аспекты неофашизма	27
 Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право	
К.А. БАЛАШОВ. Фазы развратной преступной деятельности, совершаемой с использованием сети Интернет	31
С.С. БУРЫНИН. Опыт зарубежных государств в противодействии криминальным переделам имущества предприятий	39
Е.А. ВАРЛАМОВА. Противодействие половым преступлениям, совершаемым в отношении несовершеннолетних с использованием сети Интернет	44
А.Ф. ВОЛОБУЕВ. Разграничение преступлений в сфере валютного регулирования и валютного контроля и их совокупность	49
М.Ю. ЗЕЛЕНКОВ. Социально-экономические факторы как источник преступлений экстремистской направленности в Российской Федерации	54
Д.Н. КОЖУХАРИК, П.Т. САВИН. Понятие и признаки преступности «белых воротничков»	59

УДК 67.7
ББК 347.93

Алена Николаевна ВОЛЧАНСКАЯ,
доцент кафедры государственно-правовых дисциплин
Московской академии Следственного комитета
Российской Федерации, кандидат юридических наук
E-mail: alyena.87@mail.ru



Научная специальность: 12.00.01 — Теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве

ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ НЕОФАШИЗМА

Аннотация. На основании анализа некоторых научных трудов, действующего законодательства современной Российской Федерации, а также правоприменительной практики, в статье раскрывается природа и особенности неофашизма. Подчеркивается актуальность борьбы с этим негативным социальным явлением в глобальном мире.

Ключевые слова: фашизм, неофашизм, особенности.

Alena Nikolaevna VOLCHANSKAYA,
Associate Professor of the Department of State and Legal Disciplines
of the Moscow Academy of the Russian Federation
Investigative Committee, Candidate of Law Science
E-mail: alyena.87@mail.ru

Scientific specialty: 12.00.01 — Theory and history of law and state; the history
of the teachings on law and the state

THEORETICAL AND LEGAL ASPECTS OF NEOFASCISM

Abstract. Based on analysis of several academic papers, current legislation of the modern Russian Federation, as well as law enforcement practice, the article contains an attempt to reveal the nature and specifics of neofascism. The urgency of combating this negative social phenomenon in the global world is underlined.

Keywords: fascism, neofascism, specifics.

Изучение сущности неофашизма достаточно трудная задача. Данной теме посвящено немало трудов отечественных и зарубежных авторов, однако единого мнения об онтологии данного явления так и не сложилось. Причины этого заключаются в том, что, во-первых, неофашизм трудно постигнуть с точки зрения его интеллектуально-смысловой структуры и наполнения, так как он вырос не из какой-либо философии, а из «злобы дня». Более того, он мифологичен, а это значит, что он иррационален, и вдобавок ко всему агрессивен. Реальность, перемешанная с вымыслом, твердые научные знания — с фантастикой, настоящее — с прошлым. Мифы о превосходстве нации, об украденной свободе или победе, об

античном героизме подкрепляются ритуальностью, церемониальностью и обрядностью. Страх и фанатизм — основа как фашизма, так и неофашизма.

Во-вторых, неофашристские организации гетерогенны по своему характеру и составу. Они умело маскируются, нарочито дистанцируясь от фразеологии фашизма.

В-третьих, существует активная политика по замалчиванию деятельности неофашристских группировок во многих государствах.

В связи с чем возникает ряд вопросов. Что же такое неофашизм? Является ли неофашизм продолжением фашизма, какими отличительными особенностями он обладает? Существуют ли сегодня правовые меры борьбы с неофашизмом?